



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

BOLETIM OFICIAL NÚMERO ESPECIAL

SUMÁRIO

01- EDITAL Nº007/2018 - RETIFICAÇÃO	
Homologa Resultado Seleção Pública Simplificada para Professor Substituto	01
02- EDITAL Nº009/2018 - RETIFICAÇÃO	
Seleção Pública Simplificada Para Professor Substituto 2018.1	01
03- EDITAL Nº 11/2018 - RETIFICAÇÃO	
Processo Seletivo para Ingresso no 7º, 8º e 9º Anos do Ensino Fundamental – para 2018 – do Colégio de Aplicação do Centro de Educação da Ufpe - Recife – PE	02
04- PÓS-GRADUAÇÃO EM DESIGN – CAC - RETIFICAÇÃO	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – Ano Letivo -2018 – Mestrado e Doutorado	02 - 03
05- PÓS-GRADUAÇÃO EM CIRURGIA-CCS – RESULTADO FINAL	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – Ano Letivo -2018.1 – Mestrado e Doutorado	03 - 04
06- PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA – CB – RESULTADO FINAL	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – Ano Letivo -2018.1 – Mestrado e Doutorado	04
07- PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA – CFCH - RESULTADO FINAL	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 1º período -2018 – Mestrado e Doutorado	05 - 06
08- PÓS-GRADUAÇÃO EM GERONTOLOGIA – CCS – RESULTADO FINAL	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação - 2018 – Mestrado	06
09- PORTARIAS DE PESSOAL	
PROGEPE – Advertência – Nº 561/2018	07
CENTRO – CCJ - Nº 01/2018	07
CENTRO – CTG - Nº 01/2018	08

BOLETIM OFICIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

Reitor – Prof. Anísio Brasileiro de Freitas Dourado
Chefe do Serviço de Publicação e Registro – Karla Rafaela Nascimento da Silva

Editado pela Diretoria de Gestão de Pessoas/PROGEPE

Edifício da Reitoria
Av. Prof. Moraes Rego, 1235 – Sala 172
Cidade Universitária
50.670-901 – Recife – PE – Brasil

Boletim Oficial da Universidade Federal de Pernambuco. V.1, nº 1, maio, 1966
Recife, Departamento Administrativo da Reitoria.

Ex-Reitores:

Prof. Murilo Humberto de Barros Guimarães	(mai. 1966 – ago. 1971)
Prof. Marcionilo de Barros Lins	(ago. 1971 – ago. 1975)
Prof. Paulo Frederico do Rêgo Maciel	(set. 1975 – set. 1979)
Prof. Geraldo Lafayette Bezerra	(dez. 1979 – abr. 1983)
Prof. Geraldo Calábria Lapenda	(abr. 1983 – nov. 1983)
Prof. George Browne Rêgo	(nov. 1983 – nov. 1987)
Prof. Edinaldo Gomes Bastos	(nov. 1987 – nov. 1991)
Prof. Éfrem de Aguiar Maranhão	(nov. 1991 – nov. 1995)
Prof. Mozart Neves Ramos	(nov. 1995 – fev. 2003)
Prof. Geraldo José Marques Pereira	(fev. 2003 – out. 2003)
Prof. Amaro Henrique Pessoa Lins	(out. 2003 – out. 2011)

(5) Universidade – Pernambuco – Periódicos

RETIFICAÇÃO AO EDITAL Nº 07/2018

No quadro do Edital nº 07, de 26 de janeiro de 2018, referente a Área: Ciências Biológicas, Genética e Biologia Molecular / Subárea: Genética Geral e/ou Genética de Populações e/ou Evolução, publicado no DOU nº 20, de 29 de janeiro de 2018, página 73, ONDE SE LÊ: “1º Ronaldo Celerino dos Santos”, LEIA-SE: “1º Ronaldo Celerino da Silva” (Processo 23076.000160/2018-16).

Publicado no DOU nº 033, de 19.02.2018, seção 3, página 74

RETIFICAÇÃO AO EDITAL Nº 09/2018

A Pró-Reitora de Gestão de Pessoas e Qualidade de Vida da Universidade Federal de Pernambuco, nos termos da Lei nº 8.745, de 09 de dezembro de 1993, da Lei nº 12.772/2012, e alterada pela Lei nº 12.863/2013, no Decreto nº 6.097/2007 e, no Decreto nº 6.944/2009, portaria do MEC nº 243/2011, torna pública a retificação ao Edital nº 09, de 01 de fevereiro de 2018, publicado no Diário Oficial da União nº 24, de 02 de fevereiro de 2018:

ONDE SE LÊ:

CENTRO ACADÊMICO	DEPARTAMENTO/ NÚCLEO	ÁREA/ SUBÁREA	FORMAÇÃO/ TITULAÇÃO EXIGIDA	VAGAS
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS)	PRÓTESE E CIRURGIA BUCO-FACIAL Av. Prof. Moraes Rêgo, 1235 - Cidade Universitária, Recife – PE. Tel: (81) 2126.8340/8822 Atendimento: 10 às 16h	Área: Clínicas Odontológicas / Subárea: Fisiologia Oral e Oclusão / Prótese	Graduação em Odontologia e Especialização em Prótese Dentária OU em DTM e Dor Orofacial	1

LEIA-SE:

CENTRO ACADÊMICO	DEPARTAMENTO/ NÚCLEO	ÁREA/ SUBÁREA	FORMAÇÃO/ TITULAÇÃO EXIGIDA	VAGAS
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS)	PRÓTESE E CIRURGIA BUCO-FACIAL Av. Prof. Moraes Rêgo, 1235 - Cidade Universitária, Recife – PE. Tel: (81) 2126.8340/8822 Atendimento: 10 às 16h	Área: Odontologia/ Subárea: Fisiologia Oral e Oclusão	Graduação em Odontologia e Especialização em Prótese Dentária OU em DTM e Dor Orofacial	1

OBSERVAÇÃO: Nesse sentido, informamos que as inscrições, exclusivamente para esta área, estarão prorrogadas até 28 de fevereiro de 2018, de acordo com os itens 1.5 a 1.6 que trata das inscrições.

Sônia Maria Medeiros de Menezes

Publicado no DOU nº 034, de 20.02.2018, seção 3, página 77

RETIFICAÇÃO AO EDITAL Nº 11/2018

A Pró-Reitoria para Assuntos Acadêmicos da Universidade Federal de Pernambuco - PROACAD/UFPE, de acordo com a Lei nº 9.394/1996, a Portaria nº 40/2007-MEC, a Resolução nº 14/2016 do Conselho Coordenador de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFPE, torna pública a retificação ao Edital nº 11, de 16 de fevereiro de 2018, publicado no Boletim Oficial nº 15, de 16 de fevereiro de 2018:

ONDE SE LÊ:

2. CONDIÇÕES PARA PARTICIPAR DO PROCESSO DE SELEÇÃO

2.1. Idade Máxima:

(...)

2.1.3. Para 9º ano do Ensino Fundamental em 2017, ter no máximo 16 (dezesesseis) anos até o dia 31 de dezembro de 2017.

LEIA-SE:

2. CONDIÇÕES PARA PARTICIPAR DO PROCESSO DE SELEÇÃO

2.1. Idade Máxima:

(...)

2.1.3. Para 9º ano do Ensino Fundamental em 2018, ter no máximo 16 (dezesesseis) anos até o dia 31 de dezembro de 2018.

Paulo Sávio Angeiras de Goes
Pró-Reitor para Assuntos Acadêmicos da UFPE

CENTRO DE ARTES E COMUNICAÇÃO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DESIGN CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO

Retificação do Edital do processo Seletivo do Programa de Pós-graduação em Design para o semestre de 2018.1 publicado no B. O. UFPE, RECIFE V. 53 Nº 012 ESPECIAL PÁG. 02 – 13 07 DE FEVEREIRO DE 2018, conforme abaixo:

ONDE SE LÊ:

Item 1.3 – : A partir das 17h01 (dezessete horas e um minuto) do dia **31 de março de 2018**, a Secretaria será fechada, e apenas aqueles que tiverem chegado até esse horário poderão lá permanecer, desde que munidos de TODOS os documentos exigidos neste edital conforme item 2. Não serão aceitas entregas de documentos por parte de terceiros e nem impressão na secretaria de qualquer um dos documentos exigidos no edital, após esse horário.

LEIA-SE: A partir das 17h01 (dezessete horas e um minuto) do dia **30 de março de 2018**, a Secretaria será fechada, e apenas aqueles que tiverem chegado até esse horário poderão lá permanecer, desde que munidos de TODOS os documentos exigidos neste edital conforme item 2. Não serão aceitas entregas de documentos por parte de terceiros e nem impressão na secretaria de qualquer um dos documentos exigidos no edital, após esse horário.

ONDE SE LÊ:

Item 1.4 – : A inscrição poderá ser realizada por correspondência, via expressa, desde que postada até a data de encerramento das inscrições. O dia do recebimento das inscrições via SEDEX considera o prazo de 03 dias úteis após o encerramento das inscrições. O prazo limite para a submissão da correspondência nos correios é o mesmo horário do limite indicado no item 1.3, 17h01 do dia **31 de março de 2018**. Os documentos requeridos para a inscrição deverão ser enviados para o seguinte endereço:

LEIA-SE: A inscrição poderá ser realizada por correspondência, via expressa, desde que postada até a data de encerramento das inscrições. O dia do recebimento das inscrições via SEDEX considera o prazo de 03 dias úteis após o encerramento das inscrições. O prazo limite para a submissão da correspondência nos correios é o mesmo horário do limite indicado no item 1.3, 17h01 do dia **30 de março de 2018**. Os documentos requeridos para a inscrição deverão ser enviados para o seguinte endereço:

ONDE SE LÊ:

Item 3.2.6 – O PPGDesign considera válidos os testes supracitados feitos com um prazo máximo de até 5 anos da data de sua realização até o dia **31.03.2018**, data máxima para sua entrega pelo candidato à comissão de seleção para inscrição;

LEIA-SE:O PPGDesign considera válidos os testes supracitados feitos com um prazo máximo de até 5 anos da data de sua realização até o dia **30.03.2018**, data máxima para sua entrega pelo candidato à comissão de seleção para inscrição;

Virgínia Pereira Cavalcanti
Vice-Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Design - CAC

**CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIRURGIA
CURSOS DE MESTRADO DE DOUTORADO**

O Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Cirurgia, torna público o **Resultado Final** da Seleção para o corpo discente – Ano Letivo 2018.1.

De acordo com o Item 06 do Edital de Seleção publicado no Boletim Oficial 081 de 21/09/2017, disponível em www.ufpe.br/PROGEP, o número de vagas para o Mestrado é fixado em 19 (DEZENOVE) e o de Doutorado em 19 (DEZENOVE), as quais serão preenchidas pelos candidatos classificados obedecendo a ordem de classificação.

MESTRADO
APROVADOS E CLASSIFICADOS DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1	MARCOS PAULO GOMES DE MATTOS	7,81
2	GUILHERME TAVARES DA SILVA MAIA	7,72
3	RODRIGO MARINHO FALCÃO BATISTA	7,68
4	ALINE TENÓRIO	7,51
5	ELAINE CRISTINA BEZERRA DOS SANTOS	7,51
6	ERYKA MARIA DOS SANTOS	7,48
7	PÂMELA MASLETTI DE BARROS	7,38
8	PEDRO HENRIQUE FREIRE	7,31
9	LARISSA LEAL COUTINHO	7,28
10	HERON OLIVEIRA SCHOTS	7,25

DOUTORADO
APROVADOS E CLASSIFICADOS DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
01	DANIELLE GONÇALVES SEABRA PEIXOTO	8,19
02	TIAGO CAVALCANTE IWANAGA	8,18
03	EUGÊNIO LUSTOSA	8,09
04	PORFÍRIO FERNANDES JÚNIOR	7,91
05	JULIANA AMARO BORBOREMA BEZERRA	7,79

Rodrigo Pessoa Cavalcanti Lira
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Cirurgia

CENTRO DE BIOCÊNCIAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA
CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO

Resultado Final da Seleção Complementar para a Pós-Graduação em Genética da UFPE – CB – 2018.1

O Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Genética, torna público o **Resultado Final** da Seleção para o corpo discente – Ano Letivo 2018.1.

De acordo com o Item 6 do Edital de Seleção Complementar publicado no Boletim Oficial Especial Nº 008 de 26/01/2018, disponível em www.ufpe.br/projepe, o número de vagas para o Mestrado é fixado em 08 (oito) e o de Doutorado em 06 (seis), as quais serão preenchidas pelos candidatos classificados obedecendo a ordem de classificação.

MESTRADO

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1	STÊNIO ÍTALO ARAÚJO FOERSTER	8,37
2	JOÃO CARLOS FARIAS SANTANA DA SILVA	7,73
3	JEANNE LUCY FREITAS BASTOS	7,44
4	ANA PAULA MARTINS DA SILVA	7,39
5	RAFAELLA DO NASCIMENTO PINTO	7,28
6	GABRIEL HENRIQUE DE ARRUDA CARDOZO	7,10
7	NORMA HELLEN RODRIGUES LUSTOSA	7,02
8	LUCAS CARVALHO DE FREITAS	7,00

DOUTORADO

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1	MARIA LUIZA ROCHA DA ROSA BORGES	7,86
2	NATASSIA JAVORSKI RODRIGUES	7,75
3	RAYSA SAMANTA MORAES LARANJEIRA	7,39
4	VANESSA EMANUELLE PEREIRA SANTOS	7,30

Tercilio Calsa Jr.
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Genética

**CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA
CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO**

A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em História, torna público o **Resultado Final** da Seleção para o corpo discente – Ano Letivo 2018.1.

De acordo com o Item **6.1** do Edital de Seleção publicado no Boletim Oficial Nº **69** de **15/08/2017**, disponível em www.ufpe.br/PROGEPE, o número de vagas para o Mestrado é fixado em **28 (vinte e oito)** e o de Doutorado em **28 (vinte e oito)**, as quais serão preenchidas pelos candidatos classificados obedecendo à ordem de classificação.

MESTRADO

APROVADOS E CLASSIFICADOS DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS

LINHA DE PESQUISA: CULTURA E MEMÓRIA		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	DOUGLAS JOSÉ GONÇALVES COSTA	8,9
2º	PAULO MONTINI DE ASSIS SOUZA JUNIOR	8,15
3º	ROBSON DE SANTANA	8,1
4º	PAULO MARCELO MEDEIROS DE ALBUQUERQUE E MELLO	7,9
5º	JOSE JANILTON GONÇALVES DA SILVA	7,65
6º	UILMA MAÍRA QUEIROZ SILVA	7,6
7º	GILVÂNIA CÂNDIDA DA SILVA	7,4
LINHA DE PESQUISA: MUNDO ATLÂNTICO		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	BERNARDO MANOEL MONTEIRO CONSTANT	8,55
2º	RAPHAELA FERREIRA GONÇALVES	8,4
3º	FRED CÂNDIDO DA SILVA	8,4
4º	JEFFERSON GONÇALO DO CARMO	8,25
5º	GRAZIELLA FERNANDA SANTOS QUEIROZ	8,2
6º	RONNEI PRADO LIMA	7,5
7º	JULIANA CARLA BESERRA DA SILVA	7,5
8º	JOSÉ EDUARDO DA SILVA	7,4
LINHA DE PESQUISA: RELAÇÕES DE PODER, SOCIEDADE E AMBIENTE		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	BRUNO PONTES MOTTA	8,75
2º	RENATA BORBA CAHÚ SIQUEIRA	8,65
3º	ALESSANDRO COSTA FREITAS	8,2
4º	CLAUDIA MARIA CARDOSO PARENTE	7,85
5º	IVAN SOARES DOS SANTOS JÚNIOR	7,7
6º	LUIZ GUSTAVO BEZERRA DE MELO	7,2

DOUTORADO

APROVADOS E CLASSIFICADOS DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS

LINHA DE PESQUISA: CULTURA E MEMÓRIA		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	ROMULO GABRIEL DE BARROS GOMES	9,31
2º	TATIANNE ELLEN CAVALCANTE SILVA	8,7
3º	RAQUEL SILVA MACIEL	8,15
4º	MOISES DINIZ DE ALMEIDA	8,05
5º	MARCUS VINICIUS SANTANA LIMA	7,85
6º	JAQUELINE LEANDRO FERREIRA	7,45

LINHA DE PESQUISA: MUNDO ATLÂNTICO		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	JOSINALDO SOUSA DE QUEIROZ	8,65
2º	MATHEUS SILVEIRA GUIMARÃES	8,6
3º	PRISCILA GUSMÃO ANDRADE	8,06
4º	LIDIANA EMIDIO JUSTO DA COSTA	7,75
LINHA DE PESQUISA: RELAÇÕES DE PODER, SOCIEDADE E AMBIENTE		
CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
1º	OSNAR GOMES DOS SANTOS	8,8
2º	FLÁVIA BRUNA RIBEIRO DA SILVA BRAGA	8,45
3º	JANNAIARA BARROS CAVALCANTE	8,28
4º	JOSÉ RODRIGO DE ARAÚJO SILVA	7,85
5º	HUGO PAZ DE FARIAS BRAGA	7,8
6º	ADAUTO GUEDES NETO	7,8
7º	AIRTON DE SOUZA MELO	7,4

Marília de Azambuja Ribeiro
 Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em História

**CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
 PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GERONTOLOGIA
 CURSO DE MESTRADO**

A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Gerontologia, torna público o **Resultado Final** da Seleção para o corpo discente – Ano Letivo 2018.1.

De acordo com o Item 6.4 do Edital de Seleção publicado no Boletim Oficial Especial, nº. 073 de 29/08/17, disponível em www.ufpe.br/PROGEP, o número de vagas para o Mestrado é fixado em 18 (dezoito), as quais serão preenchidas pelos candidatos classificados obedecendo à ordem de classificação.

MESTRADO
APROVADOS E CLASSIFICADOS DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA
01	LAIS SOUZA BARBOSA	8,15
02	NATÁLIA ROMANA GOMS DA SILVA	8,06
03	AMANDA MARIA SANTIAGO DE MELLO	8,02
04	MONIQUE DE FREITAS GONÇALVES LIMA	7,85
05	MARCELO CAETANO DE AZEVEDO TAVARES	7,74
06	ANNA CAROLINA DE SENA E VASCONCELOS	7,68
07	MIKAELLA CARLA DE FRANÇA CAVALCANTI	7,66
08	EVERSON HOZANO DA SILVA RODRIGUES	7,54
09	IZAURA MUNIZ AZEVEDO	7,51
10	JULIANA CORDEIRO CARVALHO	7,46
11	LILIAN GUERRA CABRAL DOS SANTOS	7,08
12	MARIA DE FATIMA DE OLIVEIRA FALCÃO	7,03
13	FERNANDA MIRELA AMARAL GOMES	7,01
14	RENATA MUNIS FREIRE VINHAL SIQUEIRA JARDIM	7,00

Ana Paula de Oliveira Marques
 Coordenadora do Programa Pós-Graduação em Gerontologia

PORTARIA N.º 561, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2018.

ADVERTÊNCIA

O REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, no uso das atribuições legais e estatutárias,

RESOLVE:

Aplicar a penalidade de advertência ao servidor José Carlos de Lima, professor do magistério superior, matrícula SIAPE n.º2314878, lotado no Departamento Materno Infantil do Centro de Ciências da Saúde, pela violação do art. 116, III, cumulado com o art.127, I, da Lei n.º8.112/90. (Processo n.º 23076.020648/2017-71)

ANISIO BRASILEIRO DE FREITAS DOURADO
Reitor

PORTARIA N.º. 001-CCJ, DE 30 DE JANEIRO DE 2018.

O DIRETOR DA FACULDADE DE DIREITO DO RECIFE no uso de suas atribuições legais e estatutárias:

RESOLVE:

Art. 1º - **Designar**, após aprovação do Conselho Departamental, em sessão realizada no dia 11 de janeiro de 2018, como membros **titulares** da Comissão Especial Avaliadora do Departamento de Direito Público Geral e Processual, os Professores **Francisco Ivo Dantas Cavalcanti**, **Bruno César Torres Galindo** e **Francisco de Queiroz Bezerra Cavalcanti** (membro externo – Departamento de Direito Público Especializado); e como membros **suplentes**, os Professores **Torquato da Silva Castro Júnior** e **Fabíola Albuquerque Lobo**.

FRANCISCO DE QUEIROZ BEZERRA CAVALCANTI
Diretor

PORTARIA Nº. 001-CTG, DE 01 DE FEVEREIRO DE 2018.

O VICE-DIRETOR DO CENTRO DE TECNOLOGIA E GEOCIÊNCIAS – ESCOLA DE ENGENHARIA DE PERNAMBUCO, no uso de suas atribuições,

RESOLVE:

Designar a Comissão Especial de Avaliação de Progressão do Departamento de Engenharia Química, conforme homologação em reunião do Conselho Departamental, de 12/012/2017, com a seguinte composição:

MEMBROS TITULARES:

Prof. José Geraldo de Andrade Pacheco Filho (Presidente - Interno);
Prof. Antônio Carlos Duarte Coêlho (Interno);
Prof. Sebastião José de Melo (Externo).

MEMBROS SUPLENTE:

Prof. Florival Rodrigues de Carvalho (Interno);
Profa. Ana Maria Souto Maior (Externo).

JOSÉ ARAÚJO DOS SANTOS JÚNIOR
Vice- Diretor